

## Oponentský posudek diplomové práce

### Šimková Tereza Volný čas žen v muslimském světě

Ve své bakalářské práci studentka zpracovává poměrně obtížné téma, což jistě práci výrazně ovlivnilo. Téma volného času žen v muslimském světě není často zpracovávané religionistické téma. Práce je spíše kompilací české literatury (což je pro diplomovou práci málo) a webových (i anglických) odkazů. Studentka v úvodu podotýká, že její zájem o dané téma vyústil v cestu do Sýrie a Egypta, bohužel výrazněji se toto v práci neodrazilo (viz. trochu nesmyslná fotografická příloha). Přesto studentka prokázala dostatečnou schopnost orientovat se v problematice, práce má požadovaný rozsah a v zásadě splnila vytčené cíle.


Po formální stránce (úprava, citace, členění práce) studentka přesvědčivě zvládla tento typ práce. Zásadní výhrady bych měl ke gramatické a stylistické stránce textu, někdy práce působí, že jí po sobě vůbec autorka nečetla (např.: „jinak bude svůj čas trávit, s. 12“, „i toho vyplývá, s. 20“, „pokus ženy pracují, s. 21“, „protože být zachována rodinná čest, s. 27“, „rozhodováním, s. 28“, „volnočasových, s. 30“, „Věřícím, kteří dodržující toto nařízení..., s. 35“, „kdo se o ní o tyto povinnosti podělí, s. 39“, o velkých písmenech na začátku vět ani nemluvě).

Po stránce obsahové považuji za nejzdařilejší kapitolu sport (díky použitému internetu). Práce obsahuje poměrně hodně nedotažených témat i z hlediska obsahového, např. kapitola o muslimských menšinách v Evropě odbude většinu států jen pár slovy (kromě Francie), o ČR se ani nezmíní nebo v klíčové kapitole „volný čas a náboženství“ vůbec nezohlední různost náboženských požadavků na ženy. Jde zřejmě především o povrchnost, nezajištěnost pramenů a nesystematičnost v kompilaci pramenů. Celkem vhodně v některých kapitolách studentka cituje Korán, v jiných však vůbec.

Přes veškerou kritiku je zřejmé, že studentka se své práci věnovala a v některých částí má její práce určité kvality. Především je záslužné zvolené téma, bohužel do větší hloubky porozumění i přes avizovaný zájem studentka nešla.

Celkově hodnotím práci jako dobrou, splňuje kritéria diplomové práce, doporučuji ji k obhajobě.

20.5. 2008

  
PhDr. Jan Samohýl Th.D.